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1. Êàëüêóëÿòîð 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Â ïîçèöèîííîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ ñ îñíîâàíèåì b (ò.í. b-è÷íîé ñèñòåìå) ÷èñëà çàïèñûâàþòñÿ ñ
ïîìîùüþ öèôð 0 . . . b − 1 è ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öèôð anan−1 . . . a1a0 çàäà¼ò ÷èñëî an · bn + an−1 ·
bn−1 + . . . + a1 · b + a0. Åñëè b > 10, òî â äîïîëíåíèå ê îáû÷íûì àðàáñêèì öèôðàì â ðîëè öèôð
èñïîëüçóþòñÿ ëàòèíñêèå áóêâû.

Ê ïðèìåðó öèôðàìè â 16-÷íîé ñèñòåìå ÿâëÿþòñÿ 0. . . 9 è A. . . F (=10. . . 15). Çíà÷åíèåì ÷èñëà A001
â 16-÷íîé ñèñòåìå áóäåò 10 · 163 + 0 · 162 + 0 · 16 + 1 = 40961.

Ðåàëèçîâàòü ïðîãðàììèðóåìûé êàëüêóëÿòîð äëÿ ïðåîáðàçîâàíèÿ ÷èñåë èç îäíîé ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ
â äðóãóþ.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà ekalk.sis äëèíà ïðîãðàììû N (1 6 N 6
1 000), à íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê ïî îäíîé êîìàíäå. Êîìàíäû áûâàþò òð¼õ òèïîâ:

ibase=B1 ïîìåíÿòü âõîäíóþ ñèñòåìó: â äàëüíåéøåì âñå ÷èñëà â ïðîãðàììå çàäàíû â B1-
÷íîé ñèñòåìå (2 6 B1 6 36);

obase=B2 ïîìåíÿòü âûõîäíóþ ñèñòåìó: âñå ÷èñëà äàëåå â ïðîãðàììå áóäóò âûâîäèòüñÿ â
B2-÷íîé ñèñòåìå (2 6 B2 6 36);

A âûâåñòè ÷èñëo A â òåêóùåé ñèñòåìå âûâîäà (0 6 A 6 1 000 000 000).
(Âñå ÷èñëà â ýòîì ïàðàãðàôå äàíû â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå.)

Â íà÷àëå ðàáîòû ïðîãðàììû âõîäíîé è âûõîäíîé ñèñòåìîé ÿâëÿåòñÿ äåñÿòè÷íàÿ.

Âûõîäíûå äàííûå. Â òåêñòîâîì ôàéëå ekalk.val çàïèñàòü âûâîä êàëüêóëÿòîðà ïîñëå èñïîëíå-
íèÿ äàííîé ïðîãðàììû. Â âûâîäå áóäåò ïî îäíîé ñòðî÷êå äëÿ êàæäîé êîìàíäû òðåòüåãî òèïà. Âî
âõîäíîì ôàéëå áóäåò ïî êðàéíåé ìåðå îäíà òàêàÿ êîìàíäà.
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2. Ìíîãîóãîëüíèê 1 ñåêóíäà 30 î÷êîâ

Íà ïëîñêîñòè äàíû N òî÷åê. Òðåáóåòñÿ íàéòè êàêîé-ëèáî ìíîãîóãîëüíèê ñ âåðøèíàìè â äàííûõ
òî÷êàõ.

Ïðèìå÷àíèå. Ìíîãîóãîëüíèê � ýòî çàìêíóòàÿ ëîìàíàÿ, íå ïåðåñåêàþùàÿ ñàìó ñåáÿ.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà enurk.sis äàíî êîëè÷åñòâî òî÷åê N (3 6
N 6 1 000) è íà ñëåäóþùèõ N ñòðîêàõ � êîîðäèíàòû òî÷åê. Êîîðäèíàòû äàíû â âèäå ïàð öå-
ëûõ ÷èñåë ïî àáñîëþòíîìó çíà÷åíèþ íå ïðåâûøàþùèõ 10 000. Òî÷êè ïðîíóìåðîâàíû â ïîðÿäêå èõ
ñëåäîâàíèÿ â ôàéëå ÷èñëàìè 1 . . . N .

Âûõîäíûå äàííûå. Íà åäèíñòâåííîé ñòðîêè òåêñòîâîãî ôàéëà enurk.val âûâåñòè N ðàçäåë¼ííûõ
ïðîáåëàìè ÷èñåë � íîìåðà òî÷åê â ïîðÿäêå èõ ñëåäîâàíèÿ â ìíîãîóãîëüíèêå. Ìîæíî ïðåäïîëàãàòü,
÷òî â êàæäîì òåñòå íàéä¼òñÿ ïî êðàéíåé ìåðå îäíî ðåøåíèå.
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3. E-ðèòìåòèêà 1 ñåêóíäà 40 î÷êîâ

E-ðèòìåòèêà � ýòî êîìïüþòåðíàÿ èãðà äëÿ îäíîãî ÷åëîâåêà, â êîòîðóþ èãðàþò íà ïîëå N × M
êëåòîê. Â íà÷àëå èãðû âñå êëåòêè ïóñòû. Ñ êàæäûì õîäîì èãðîê ù¼ëêàåò ìûøüþ íà îäíîé èç
ïóñòûõ êëåòîê, â ðåçóëüòàòå ÷åãî

1. â êëåòêó, íà êîòîðîé ùåëêíóëè, çàïèñûâàåòñÿ ÷èñëî 1;

2. ñîñåäíèå ïóñòûå êëåòêè îñòàþòñÿ ïóñòûìè;

3. ÷èñëà â ñîñåäíèõ íåïóñòûõ êëåòêàõ óâåëè÷èâàþòñÿ íà 1.

Äâå êëåòêè ñ÷èòàþòñÿ ñîñåäíèìè, åñëè ó íèõ îäíî îáùåå ðåáðî.

Öåëü èãðîêà � äîáèòüñÿ íà ïîëå îïðåäåë¼ííîé êîíôèãóðàöèè. Íàïèñàòü ïðîãðàììó, êîòîðàÿ ïîìî-
æåò ýòî ñäåëàòü.

Âõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà eritm.sis äàíî êîëè÷åñòâî ðÿäîâ N è
ñòîëáöîâ M èãðîâîãî ïîëÿ (1 6 N 6 100, 1 6 M 6 100). Íà êàæäîé èç ñëåäóþùèõ N ñòðîê äàíû
M ðàçäåë¼ííûõ ïðîáåëàìè öåëûõ ÷èñåë 1 . . . 5: êîíôèãóðàöèÿ ïîëÿ, êîòîðóþ íåîáõîäèìî ïîëó÷èòü.
Ðÿäû íà ïîëå ïðîíóìåðîâàíû ñâåðõó âíèç ÷èñëàìè 1 . . . N , à ñòîëáöû � 1 . . .M ñëåâà íàïðàâî.

Âûõîäíûå äàííûå. Íà ïåðâîé ñòðîêå òåêñòîâîãî ôàéëà eritm.val âûâåñòè êîëè÷åñòâî õîäîâ K,
çà êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü òðåáóåìîå ïîëå, è íà ñëåäóþùèõ K ñòðîêàõ ïî äâà ðàçäåë¼ííûõ ïðîáå-
ëîì öåëûõ ÷èñëà: íîìåð ðÿäà è ñòîëáöà êëåòêè, íà êîòîðîé ñëåäóåò ù¼ëêíóòü â ñîîòâåòñòâóþùèé
õîä. Ù¼ëêàòü ìîæíî òîëüêî íà ïóñòûõ êëåòêàõ. Åñëè òðåáóåìîé êîíôèãóðàöèè ìîæíî äîáèòüñÿ
íåñêîëüêèìè ñïîñîáàìè, âûâåñòè ëþáîé èç íèõ. Åñëè æå ðåøåíèÿ íå ñóùåñòâóåò, âûâåñòè íà åäèí-
ñòâåííîé ñòðîêå ñëîâà EI SAA.
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Îöåíèâàíèå. Î÷êè ïîëó÷àò ëèøü òå ðåøåíèÿ, êîòîðûå ïðîéäóò õîòÿ áû îäèí òåñò â êîòîðîì
ðåøåíèå íàéä¼òñÿ.
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